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			Szczecin, dnia 30.10.2018 roku


L. dz. STBS/KZZ/SZZ/AS/2018


dotyczy: przetargu nieograniczonego na „wykonanie robót budowlanych mających na celu wykończenie i adaptację pomieszczeń zlokalizowanych w parterze budynku przy ul. Bronisława Sobola w Szczecinie na Publiczny Żłobek „Zając Borówka” wraz z wyposażeniem gastronomicznym pomieszczenia cateringu oraz zagospodarowaniem terenu przynależnym do lokalu żłobka”  



	Gmina Miasto Szczecin reprezentowana przez Szczecińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością oraz Szczecińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Szczecinie przy ulicy Bohaterów Getta Warszawskiego 1 - zwani dalej Zamawiającym, odpowiada na zapytania, które wpłynęły do Zamawiającego, bez ujawniania źródła zapytania.


BRANŻA ELEKTRYCZNA

Pytanie 1
W czyim zakresie jest okablowanie obiektu oraz doprowadzenie zasileń do wentylatorów, uziemienie kanałów wentylacji oraz pozostałej części wentylacji? Projekt nie przewiduje powyższego zakresu.

Odpowiedź 1
Zasilanie wentylatorów związanych z centralami jest objęte przedmiotem zamówienia i powyższy zakres obejmuje dokumentacja projektowa. Nie można mylić uziemienia z połączeniem wyrównawczym kanałów wentylacyjnych. W projekcie instalacji elektrycznych jak i w projekcie wentylacji jest ujęte wykonanie połączeń wyrównawczych. Kanałów wentylacyjnych nie uziemia się.    


Pytanie 2
Proszę o weryfikację sposobu montażu opraw w całym obiekcie. Na rzucie z naniesionymi oprawami Luxiony mamy wrysowane sufity podwieszane, pomimo to zastosowane są tam oprawy nastropowe.  Które informacje są najbardziej aktualne?


Odpowiedź 2
Należy stosować zarówno oprawy wbudowane, nastropowe i zwieszane zgodnie z opisem na rysunku nr 12 Rzut sufitów podwieszanych (oprawy zwieszane mają być zamontowane w bawialni z jadalnią). Montaż nastropowy w tym przypadku polega na zamontowaniu oprawy na suficie podwieszanym. Montaż opraw należy dokonać zgodnie z instrukcją sufitu podwieszanego i instrukcją producenta oprawy.
Zamawiający nie narzuca producenta opraw.


Pytanie 3
Jak jest wymagana barwa  oświetlenia dla poszczególnych pomieszczeń, czy jednakowa dla wszystkich pomieszczeń
Odpowiedź 3
W dokumentacji określono barwę źródeł. 
Pomieszczenia dla dzieci 3000K. Pomieszczenia pracy ludzi (np. biuro) 4000K. 


Pytanie 4
Prosimy o podanie wymagań natężenia oświetlenia dla poszczególnych pomieszczeń żłobka norma jednoznacznie tego nie określa, np.  oświetlenia pomiędzy pokojami zabaw a sypialnią nie była niekomfortowa.

Odpowiedź 4
Należy stosować zgodnie z normą i przyjętymi w projekcie parametrami opraw.
Dodatkowo w pomieszczeniach sypialnianych zastosowany jest system płynnego sterowania (ściemniania/zmniejszania) natężenia oświetlenia. Oprawy muszą być przystosowane do takiego systemu oraz muszą być dedykowane urządzenia do tego. 


Pytanie 5
Czy musimy trzymać się rozmieszczenia opraw  1:1 oraz ich designu? Jeśli tak, to preferowany jest jeden producent.  Prosimy o wyjaśnienie.

Pytanie 6
W projekcie podane są oprawy firmy Luxiona. Prosimy o informację, czy projekt przewiduje możliwość zastosowania opraw innych producentów. Jeżeli tak to prosimy o podanie parametrów, które powinny być spełnione, aby ew. zamienniki były zatwierdzone jako równoważne

Odpowiedź 5, 6
Projekt aranżacji i wystroju wnętrz jest projektem indywidualnym. Design przyjętych w dokumentacji opraw stanowi spójną całość z proponowanym wystrojem. Sporządzając projekt wystroju wnętrz Projektant wykonuje obliczenia natężenia oświetlenia przy użyciu odpowiedniego programu, który po wprowadzeniu krzywej fotometrycznej proponowanej oprawy w wynikach pokazuje, czy normy są spełnione. Do programu wprowadza się konkretny typ oprawy o określonych parametrach i jeżeli dana oprawa spełnia Polskie Normy w danym pomieszczeniu to projektant uwzględnia taką oprawę w projekcie. 
Zamawiający podkreśla, że nie preferuje i nie wskazuje konkretnego producenta opraw. Oprawy zastosowane w żłobku zostały opisane wraz z podaniem wymaganych parametrów bez podania nazw własnych, ale w sposób możliwie najbardziej określający parametry techniczne i jakościowe opraw zastosowanych w obliczeniach w programie oświetleniowym a co za tym idzie spełniające Polską Normę. W specyfikacji zostały podane także parametry jakościowe, które wpływają na trwałość opraw oraz właściwości mechaniczne, co ma znaczenie dla długiego czasu bezawaryjnej eksploatacji. Podanie parametrów technicznych i jakościowych oraz znaku graficznego w postaci przykładowego zdjęcia, ma na celu doprowadzenie do realizacji projektu zgodnie z wizją architekta wyrażoną w projekcie aranżacji wnętrz oraz walorami użytkowymi dla żłobka. 

Wykonawca może zastosować oprawy odmienne od tych założonych w dokumentacji, pod warunkiem spełnienia dla wskazanych przez siebie opraw parametrów technicznych nie gorszych od założonych w projekcie. Należy stosować oprawy podobne do opraw przyjętych w projekcie z zachowaniem  efektu wizualnego (estetycznego) zaproponowanego w projekcie aranżacji i wystroju wnętrz, tzn. zachowaniem kształtu, koloru, sposobu montażu, układu oraz zbliżonych do założonych w projekcie wymiarów opraw. Zastosowanie zamiennych opraw wymaga wykonania przez Wykonawcę projektu zamiennego (w zakresie doboru opraw) przez uprawnioną osobę wraz z wymaganymi obliczeniami dla spełnienia normowych wymagań oświetlenia dla poszczególnych pomieszczeń i uzyskanie akceptacji Zamawiającego.  Koszt sporządzenia dokumentacji zamiennej obciąża Wykonawcę. Ciężar dowodu wykazania równoważności spoczywa na Wykonawcy. Wykonawca może wykazywać równoważność oferowanych przez siebie produktów za pomocą wszelkich środków dowodowych. Odpowiedzialność za rozwiązania zamienne będzie spoczywała na Wykonawcy. 

Zamawiający dołącza na załączniku nr 1 skorygowane parametry techniczne opraw oświetleniowych opisane w projekcie (minimalne wymagania dla opraw).   

Pytanie 7
Prosimy o wskazanie jaką należy ująć wysokość upadku z urządzeń zabawowych placu zabaw – jest to niezbędne do właściwej wyceny nawierzchni bezpiecznej placu zabaw.

Odpowiedź 7
Zakłada się wysokość upadku 1,0 m.


Pytanie 8
Prosimy o potwierdzenie, że nawierzchnię bezpieczną EPDM placu zabaw należy wykonać z płyt.

Odpowiedź 8
Nawierzchnia bezpieczna EPDM winna być wykonana z płyt.

Pytanie 9
Prosimy o informację, czy brama i furtki w ogrodzeniu mają być sterowane automatycznie, czy otwierane ręcznie. W dokumentacji brak informacji. Jeżeli mają być sterowane automatycznie to prosimy o wskazanie rodzaju napędu i częstotliwości otwierania dla bramy oraz ilości niezbędnych pilotów itp.

Odpowiedź 9
Brama i furtki w ogrodzeniu mają być otwierane ręcznie.


Jednocześnie, w celu uzupełnienia:
1. wyjaśnienia na pytanie nr 9 oraz nr 18 Zamawiający informuje, że nie wskazuje konkretnego producenta gniazd i łączników. Zastrzega jednak, że mają być one w systemie ramkowym, jednej serii (modelu) z zachowaniem kolorystyki wskazanej w SIWZ oraz modyfikacji z dnia 29.10.2018r.  
1. odpowiedzi udzielonej na pytanie nr 7 (modyfikacja SIWZ z dnia 29.10.2018r.), Zamawiający informuje, że regulator temperatury współpracuje z pompą - w załączeniu niniejszego pisma przedkłada schemat programatora.   

Zamawiający informuje, że w przypadku wystąpienia w dokumentacji przetargowej odniesień do norm, europejskich ocen technicznych, aprobat, specyfikacji technicznych i systemów referencji technicznych o których mowa w art. 30 ust. 1 pkt. 2 oraz ust. 3 Ustawy, dopuszcza się rozwiązania równoważne. Ilekroć w opisie przedmiotu zamówienia występują odniesienia do norm, europejskich ocen technicznych, aprobat, specyfikacji technicznych i systemów referencji technicznych dodaje się po ich brzmieniu zwrot „równoważne”.  


Załącznik nr 1 - skorygowane parametry techniczne opraw oświetleniowych opisane w projekcie (minimalne wymagania dla opraw).   
Załącznik nr 2 – schemat programatora
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Projekt Publiczny Żłobek „Zając Borówka” w Szczecinie jest współfinansowany przez Unię Europejską
 z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020 
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